
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2567  

ครั้งที่ 2 /2567 
วันอังคาร ที่ 14 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2567 เวลา 09.00 น. 

ณ. ห้องประชุม 201 ชั้น 2 ส านักงานเทศบาลต าบลดงเย็น 
******************************************************************** 

ผู้เข้าประชุม 
1. นางมะลิวรรณ์ สุพร  ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
2. นายอรัณย์ธรรม ค านนท์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
3. นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
4. นายจันหอม  ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
5. นางจุฑารัตน์  กลางประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
6. นายสัญญา  ถุดทิง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
7. นายสมบูรณ์  จูมนา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
8. นายอุดร  ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
9. นายวิลัย  พันทะ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
10. นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
11. นายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายสมหวัง  ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
2. นายดาธรรม  ดีดวงพันธ์ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
3. นายเสย  รุ่งโรจน์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
5. นายวิวัฒนช์ัย  เรชิวงค์  ปลัดเทศบาลต าบลดงเย็น 
6.นายกิจกูล  ดีดวงพันธ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
7.นางสาวบุษดี  ดีดวงพันธ์ นิติกรช านาญการ 
8. นายพงศ์รพี  ดีดวงพันธ์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
9. นางสาวธัญญาภรณ ์ ชาเสน  พนักงานจ้างเหมาบริการ  

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
1. นายอุทิน   จันทะโสม นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
2. นายโฮม  ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
3. นางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

เริ่มเวลาประชุม  09.00 น.  
นางฐนิดา ดีดวงพันธ์  เลขานุการสภาเทศบาล เมื่อที่ประชุมมาครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอกราบเรียนเชิญ          
นางมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภาฯ ประกอบพิธีเพ่ือแสดงความเคารพต่อสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์                 
ขอเรียนเชิญค่ะ 
           /นางมะลิวรรณ์… 
 



- 2 - 
นางมะลิวรรณ์ สุพร ร้องเพลงชาติ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ที่ประชุมพร้อมกันพนมมือกล่าวสวดมนต์
(ประธานสภาฯ)  ไหว้พระ ร้องเพลงสรรเสริญพระบารมี 
   (เมื่อประธานสภาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยเสร็จ) 

นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์  บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอกราบเรียนเชิญท่านมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภา 
(เลขานุการสภาฯ) เทศบาล ต าบลดงเย็น กล่าวเปิดการประชุม และด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไป            
   ขอเรียนเชิญค่ะ 
   (นางมะลิวรรรณ์ สุพร ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็นขึ้นท าหน้าที่ประธาน) 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ส าหรับวาระนี้ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ คือวันนี้ท่านธนวรรณ การสุวรรณ์           
(ประธานสภาฯ)  ติดภารกิจไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้ ท่านนายกอุทิน จันทะโสม ติดประชุมที่อ าเภอ         
   เมืองมุกดาหาร ไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้ และท่านรองโฮม  ดีดวงพันธ์ ลาป่วยไม่สามารถ
   เข้าร่วมประชุมได้ ค่ะ   

ที่ประชุมสภาฯ   - รับทราบ -   

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   - ไม่มี -      

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร 3.1 เรื่องพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงเย็น เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัด
(ประธานสภาฯ)  น้ าเสียในอาคาร พ.ศ. .......   
   (นายสมหวัง ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น) ผู้เสนอญัตติ 
   ขอเชิญท่านรองสมหวัง ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น เสนอญัตติต่อที่ประชุม
   ค่ะ 
นายสมหวัง ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน       
(รองนายกเทศมนตรีฯ) กระผมนายสมหวัง ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น ขอเสนอญัตติเรื่องพิจารณา    
   ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงเย็น เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร        
   พ.ศ. ....... 

หลักการ 

          ด้วยรัฐบาลมีนโยบายในการจัดการด้านสิ่งแวดล้อม  โดยการเร่งรัดจัดการด้านมลพิษ
   จากน้ าเสียซึ่งให้ความส าคัญกับการจัดการระบบบ าบัดน้ าเสียในครัวเรือนและชุมชน        
   และการลดปริมาณน้ าเสียและปรับปรุงคุณภาพน้ าให้ดีขึ้น  โดยที่การจัดการระบบบ าบัด      
   น้ าเสียในอาคารและครัวเรือน  เป็นส่วนหนึ่งของการแก้ไขปัญหาของคุณภาพน้ า ประกอบกับ
   ตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครอง       
   ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒   
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  ก าหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีหน้าที่เป็นหน่วยงานหลักในการก าจัดขยะมูลฝอย     
   จึงขอความร่วมมือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาด าเนินการบ าบัดน้ าเสียในอาคาร
   และครัวเรือน 

เหตุผล 

    ก าหนดให้มีการติดตั้ งบ่อดักไขมันกับอาคารที่จะปลูกสร้างใหม่ และอาคาร             
   สิ่งปลูกสร้างที่มีอยู่เดิมก่อนที่จะมีการประกาศใช้ เทศบัญญัตินี้ ในการควบคุม จ ากัด ดูแล     
   การติดตั้งระบบ โดยเฉพาะอาคารปลูกสร้างที่มีการระบายน้ าทิ้งลง หรือไหลไปสู่แหล่ง    
   ระบายน้ าภายในเขตเทศบาลต าบลดงเย็น เพ่ือเป็นการปกป้องรักษาสภาพสิ่งแวดล้อม และ
   เป็นการช่วยลดปริมาณน้ าเสีย ตลอดจนเป็นการปรับปรุงคุณภาพน้ าให้ดีขึ้น ซึ่งพระราชบัญญัติ
   การสาธารณสุข พ.ศ. 2535 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม และพระราชบัญญัติ เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
   และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม บัญญัติให้ตราเป็นเทศบัญญัติ  จึงจ าเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้ 

  -ร่าง- 
  เทศบัญญตัิเทศบาลต าบลดงเย็น 

   เร่ือง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ...... 
    โดยที่เป็นการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงเย็น  เรื่องการติดตั้งบ่อดัก
   ไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร อาศัยอ านาจตามความใน มาตรา 60 แห่งพระราชบัญญัติ      
   เทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 13) พ.ศ. 2552 ประกอบกับมาตรา 
   20(3) และมาตรา 44 แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 เทศบาล          
   ต าบลดงเย็นโดยความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลดงเย็น และผู้ว่าราชการจังหวัด          
   มุกดาหาร จึงตราเทศบัญญัตติ าบลดงเย็นขึ้นไว้ดังต่อไปนี้ 
    ข้อ 1 เทศบัญญัตินี้เรียกว่า “เทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงเย็น เรื่อง การติดตั้งบ่อดัก
   ไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.....” 

   ข้อ 2 เทศบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับในเขตเทศบาลต าบลดงเย็น เมื่อพ้นก าหนดเจ็ดวัน    
   นับแต่วันที่ได้ประกาศไว้โดยเปิดเผย ณ ส านักงานเทศบาลต าบลดงเย็น 

   ข้อ 3 บรรดาเทศบัญญัติ หรือข้อบังคับ กฎระเบียบและค าสั่งอ่ืนใดของเทศบาล
   ต าบลดงเย็น ซึ่งขัดหรือแย้งกับเทศบัญญัตินี้ ให้ใช้เทศบัญญัตินี้แทน 

   ข้อ 4 ในเทศบัญญัตินี้ 
    “อาคาร” หมายความว่า ตึก บ้าน เรือน ร้านค้า ร้านอาหาร ส านักงานหรือสิ่ง    
   ปลูกสร้างอย่างอ่ืน ซึ่งบุคคลอาจเข้าอยู่อาศัยหรือใช้สอยได้ 
    “บ่อดักไขมัน”หมายความว่า สิ่งที่ใช้แยกจ าพวกน้ ามันและไขมันออกจากน้ าซึ่งผ่าน         
   การใช้แล้ว 
    “การระบายน้ า” หมายความว่า การผันน้ า การปล่อยน้ า การเทน้ า การสาดน้ า หรือ          
   การกระท าอ่ืนใดที่เป็นการถ่ายเทน้ า 
    “แหล่งระบายน้ า” หมายความว่า ทางหรือท่อระบายน้ า ล ากระโดง ล าราง คู คลอง 
   แม่น้ า ทะเล และแหล่งน้ าสาธารณะ แหล่งน้ าธรรมชาติ และแหล่งน้ าที่เป็นของเอกชน          
   ซึ่งมีทางเชื่อมต่อหรือสามารถไหลไปสู่แหล่งน้ าสาธารณะหรือแหล่งน้ าธรรมชาติได้ 
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    “เจ้าพนักงานท้องถิ่น”หมายความว่า นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
    “พนักงานเจ้าหน้าที่” หมายความว่า ปลัดเทศบาล และพนักงานเทศบาลอ่ืนๆ        
   ที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นแต่งตั้ง 

   ข้อ 5 เทศบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับแก่อาคารที่มีการระบายน้ าทิ้งลงหรือไหลไปสู่         
   แหล่งระบายน้ า และยังไม่มีกฎหมายใดก าหนดมาตรการเกี่ยวกับการก าจัดน้ ามันและไขมัน
   ส าหรับอาคารประเภทนั้น 

   ข้อ 6 ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารตามข้อ 5 ติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสีย
   ในอาคาร ตามมาตรฐานที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นประกาศก าหนดให้เจ้าของหรือผู้ครอบครอง
   อาคารที่มีการปลูกสร้างใหม่ด าเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียส าหรับอาคารนั้น       
   ให้แล้วเสร็จก่อนเข้าอยู่อาศัยหรือใช้สอย และหากอาคารใดอยู่ระหว่างการปลูกสร้างใหม่หรือ
   ได้ด าเนินการก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้วแต่ยังไม่ได้เข้าอยู่อาศัยหรือใช้สอยในวันที่เทศบัญญัตินี้ 
   มีผลใช้บังคับ ก็ให้ด าเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียตามเทศบัญญัตินี้เช่นเดียวกัน 

   ข้อ ๗ ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองตามข้อ ๕ เก็บขนน้ ามันหรือไขมันในบ่อดักไขมัน     
   ไปก าจัดและซ่อมแซมบ ารุงรักษาบ่อดักไขมันให้อยู่ในสภาพที่ใช้การได้ตามปกติอยู่เสมอ 
    ข้อ ๘ ผู้ใดฝ่าฝืนเทศบัญญัตินี้ ต้องระวางโทษปรับไม่เกินหนึ่งพันบาท 
    ข้อ ๙ ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นประกาศและประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบโดยทั่วกัน 
   ถึงการปฏิบัติตามเทศบัญญัตินี้ 
    ข้อ ๑๐ ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอ านาจในการพิจารณายกเว้นการปฏิบัติตาม       
   เทศบัญญัตินี้ตามความจ าเป็นโดยพิจารณาถึงสภาพ ลักษณะหรือการใช้ประโยชน์ของอาคาร
   หรือสภาพของพ้ืนที่ เช่น พ้ืนที่บนภูเขา พ้ืนที่เกษตรกรรม พ้ืนที่ในชนบท เป็นต้น 
    ข้อ ๑๑ ให้นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็นรักษาการตามเทศบัญญัตินี้ และให้มีอ านาจ
   ออกประกาศหรือค าสั่งเพ่ือปฏิบัติการเป็นไปตามเทศบัญญัตินี้  ฉะนั้นกระผมจึงได้เสนอญัตติ
   ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไปขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านรองสมหวัง ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ขอเชิญท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์          
(ประธานสภาฯ)  ได้น าเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ขออนุญาต
(ปลัดเทศบาลฯ)  น าเรียนเพ่ิมเติม ส าหรับวันนี้ท่านนายกอุทิน จันทะโสม ท่านติดภารกิจเข้าร่วมประชุม และ
   ร่วมลงนามบันทึกความร่วมมือ (MOU) สนับสนุนการด าเนินงานขับเคลื่อนมาตรการป้องกัน
   แก้ไขปัญหายาเสพติดด้วยกระบวนการกองทุนแม่ของแผ่นดิน ระดับอ าเภอและระดับ     
   จังหวัดมุกดาหาร ไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้ จึงได้มอบหมายให้ท่านรองสมหวัง ดีดวงพันธ์ 
   ให้เป็นผู้อภิปราย ชี้แจงหรือเป็นผู้แถลงญัตติแทนในการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2567 แทนครับ ในส่วนร่างเทศบัญญัติฯ ที่ได้เสนอ
   ต่อที่ประชุมสภาฯ ในวันนี้ ก็เป็นร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงเย็น เกี่ยวกับการติดตั้ง       
   บ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียภายในอาคาร พ.ศ. .......  ซึ่งเป็นการยกร่างที่ทางกรมส่งเสริม        
   การปกครองท้องถิ่น ของกระทรวงมหาดไทยที่ได้ยกร่างมาเพ่ือเป็นตัวอย่างให้กับ อปท.       
   ทั่วประเทศ และให้รายงานไปทางอ าเภอเมือง ก็ยังมีหลายๆ อปท. ที่ยังไม่ได้ด าเนินการ      
   จ าเป็นต้องเร่งด าเนินการเสนอให้แล้วเสร็จภายในสมัยประชุมนี้ เนื่องจากว่าทางจังหวัด         
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   ได้ออกข้อบัญญัติ / เทศบัญญัติ ถ้ายังไม่ออกก็ให้เร่งรัดด าเนินการให้เสร็จ ส่วนในร่าง         
   เทศบัญญัติฯ ที่เสนอไปมันจะเป็นร่างที่ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้ก าหนด       
   แบบตัวอย่างมา ก็ให้ทุก อปท. ใช้เป็นแนวทางในการยกร่างเทศบัญญัติฯ ในส่วนของ         
   การบังคับใช้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องก็คือกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม และกองช่าง ที่จะเป็น
   ผู้ดูแลหลังจากที่ผ่านร่างเทศบัญญัติฯ นี้ ต้องท าทุกแห่งเพราะว่าเป็นนโยบายของทาง       
   กระทรวงมหาดไทย ส าหรับสาระส าคัญในส่วนที่ด าเนินการผ่านมาแล้ว ก่อนที่จะมีประกาศ
   บังคับใช้ในเรื่องของการก่อสร้างบ้านเรือน ส าหรับการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียภายใน
   อาคารจะมีลักษณะเป็นบ่อ ทีนี้หลังจากที่ร่างเทศบัญญัติฯ  นี้ผ่าน ก็จะได้รายงาน               
   ท่านนายอ าเภอ และให้ท่านนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็นลงนามประกาศในเทศบัญญัติ         
   พอเลย 7 วันไปก็จะประกาศบังคับใช้  ตอนนี้ เราอยู่ ในเขตควบคุมอาคารแล้วกรณี                 
   ที่จะก่อสร้างบ้านเรือนต้องมาขออนุญาตทางกองช่างก่อน ช่างก็จะดูในแบบต้องก าหนดให้มี
   บ่อดักไขมันเข้าไปด้วย ถ้าไม่มีช่างก็จะแนะน าและให้ปรับแก้แบบใหม่ เพราะถ้าไม่มีช่าง        
   ก็จะไม่อนุญาตให้ก่อสร้าง ในส่วนของที่ ได้ก่อสร้างมาแล้วทางกระทรวงมหาดไทย             
   โดยการส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นก็แนะน าว่าให้ก่อสร้างให้แล้วเสร็จก่อนที่จะก าหนด       
   ท าร่างเทศบัญญัติบ่อดักไขมันฯ ก็ให้ไปขอความร่วมมือให้ท าโดยทางกองช่าง และ             
   กองสาธารณสุขฯ ก็จะไปแนะน าว่าจะให้ท าประมาณไหน แต่ในเบื้องต้นหลังจากที่              
   ร่างเทศบัญญัติฯ นี้ผ่านก็จะเป็นการด าเนินการในส่วนของเทศบาลต้องไปท าให้ในส่วนของ      
   1.โรงเรียนและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดของตัวเอง แต่ส่วนใหญ่เขาในอาคารเขา              
   ก็ได้ท าแล้ว แต่อาจจะยังไม่ครบทุกอาคาร แต่ถ้าเป็นอาคารที่ได้งบประมาณจากกรม          
   เขาก็จะมีในแบบเรียบร้อย แต่ในอาคารเก่าๆเราก็ต้องไปท าให้ 2.ร้านค้า ร้านอาหาร           
   ก็จะเป็นการรณรงค์ขอความร่วมมือให้เขาท า แต่ในส่วนบ้านที่ก่อสร้างมาแล้ว 10  ปี 20 ปี 
   เราก็ต้องไปขอความร่วมมือให้เขาท า แต่บ้านที่จะก่อสร้างใหม่ต้องมีในแบบก่อสร้างบ้าน       
   อยู่แล้ว ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นางสาวบุษดี ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน       
(นิติกรช านาญการ) ดิฉันนางสาวบุษดี ดีดวงพันธ์ นิติกรช านาญการ ได้รับมอบหมายให้ด าเนินการจัดท าร่าง -    
   เทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงเย็น เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียภายในอาคาร      
   พ.ศ. . . . . . . . ตามที่ ได้รับมอบหมายให้ด าเนินการตามที่ท่านรองสมหวัง ดีดวงพันธ์                  
   รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น ได้น าเรียนร่างฉบับนี้ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลแล้ว ดิฉัน      
   ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมเกี่ยวกับกฎหมายที่ให้อ านาจในการตราเทศบัญญัติฉบับนี้ จะมีอยู่ 
   2 ฉบับ อาศัยอ านาจตามความใน มาตรา 60 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496     
   และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 13) พ.ศ. 2552 ประกอบกับมาตรา 20(3)  
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    เพ่ือประโยชน์ในการรักษาความสะอาดและการจัดระเบียบในการเก็บผลและก าจัดสิ่งปฏิกูล
   มูลฝอย ให้ราชการท้องถิ่นมีอ านาจออกข้อก าหนดท้องถิ่นดังนี้ คือก าหนดวิธีการเก็บ      
   และก าจัดสิ่งปฏิกูลมูลฝอยให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร หรือสถานที่ใดๆปฏิบัติ           
   ให้ถูกต้องเพ่ือสุขลักษณะตามสภาพ หรือลักษณะการใช้งานตามสถานที่นั้นๆ และมาตรา 44 
   แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 ได้บัญญัติอ านาจหน้าที่ของเจ้าพนักงาน
   ท้องถิ่น คือมีอ านาจในการมีหนังสือเรียกบุคคลใดๆมาให้ทาบทามหรือชี้แจ้งข้อเท็จจริง       
   ท าความชี้แจงประกอบการพิจารณาเข้าไปในสถานที่อาคารในระหว่างพระอาทิตย์ขึ้น       
   และพระอาทิตย์ตก เจ้าหน้าที่สามารถแนะน าในการออกใบอนุญาต ใบรับแจ้ง ต่างๆได้            
   ส าหรับอ านาจหน้าที่ในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่จะใช้ตามพระราชบัญญัตินี้  และ          
   อีกกฎหมายฉบับหนึ่งก็คือพระราชบัญญัติเทศบาล ซึ่งเป็นกฎหมายหลักพระราชาบัญญัติ
   เทศบาลมาตรา 60 เทศบาลมีอ านาจตราเทศบัญญัติโดยที่ไม่ขัด หรือแย้งต่อบทกฎหมาย (1) 
   เพ่ือปฏิบัติการที่เป็นไปตามหน้าที่ของเทศบาล (2) เมื่อมีกฎหมายบัญญัติให้ตราเทศบัญญัติ     
   จึงจะมีอ านาจตราเทศบัญญัติได้ ในส่วนของกฎหมายที่ให้อ านาจ 2 ฉบับนี้ ดิฉันขอน าเรียน
   ให้ที่ประชุมได้พิจารณาตามข้อ 8 แห่งเทศบัญญัติ คือผู้ใดฝ่าฝืนเทศบัญญัตินี้ต้องระวั งโทษ
   ปรับไม่เกิน 1,000 บาท ซึ่งค่าปรับนี้ทาง พ.ร.บ. สาธารณสุข พ.ศ. 2535 ไม่ได้ก าหนดไว้
   เกี่ยวกับค่าปรับว่าจะต้องเสียค่าปรับเท่าไหร่  ดังนั้นทางผู้จัดท าจึงได้น าบทลงโทษ             
   ตามพระราชบัญญัติมาบังคับใช้ และในข้อ 11 ให้นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็นมีอ านาจ       
   ในการออกประกาศก าหนดเพ่ือให้มีการปฏิบัติ เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้  จึงได้จัดท า              
   ร่างข้อก าหนดและวิธีการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียขึ้นในส่วนท้ายของเอกสารที่แจกให้
   ทุกท่าน และขอเรียนเชิญให้ทางหัวหน้ากิจกูล ดีดวงพันธ์ได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม
   ต่อไป ขอบคุณค่ะ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณหัวหน้าบุษดี ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้  ขอเรียนเชิญหัวหน้ากิจกูลได้น าเรียนชี้แจง
(ประธานสภาฯ)  รายละเอียดต่อท่ีประชุมเชิญค่ะ  

นายกิจกูล ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน       
(หัวหน้าฝ่ายแบบแผนฯ) ขออธิบายเพ่ิมเติมส าหรับข้อก าหนด และวิธีติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร         
   ตามเทศบัญญัติของเทศบาลต าบลดงเย็น เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร 
   จะมีบ่อดักไขมันที่ก่อสร้างอยู่จะมีอยู่ 3 รูปแบบ ส าหรับแบบที่ 1 คือบ่อดักไขมันแบบใช้      
   วงขอบซีเมนต์หรือท่อคอนกรีตที่มีขายตามร้านวัสดุก่อสร้าง (ส าหรับที่พักอาศัย) ก็จะเป็น      
   วงท่อที่เราใช้กับตามห้องน้ าตามบ้านเรือนเก่าๆ ส าหรับแบบที่ 2 จะเป็นบ่อดักไขมันที่สร้าง
   กับที่จะอยู่ในเอกสารแผ่นท้ายๆจะเป็นบ่อดักไขมันฯ ที่สร้างขึ้นส าหรับร้านอาหาร ภัตตาคาร 
   และก็อาคารส านักงาน และอาคารเรียนต่างๆ ตัวนี้ จะติดกับแบบจากการก่อสร้างอาคาร
   ต่างๆ เขาจะให้ก่อสร้างบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียแบบนี้ มาด้วย ส าหรับวงท่อคอนกรีต         
   ที่ เราคุ้นเคยที่ เราใช้ประกอบห้องน้ า จะเป็นวงท่อ และเจาะท่อตัวนี้ก็คือจะน าน้ า                
   จากครัวเรือน ออกมาจากห้องน้ า และจากตรงชักล้างของห้องครัว  
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   มีลักษณะเป็นท่อน้ าเข้า เพ่ือให้ไขมันที่มันตกลงท่อไหลไปสู่สาธารณะ หรือซึมไปกับพ้ืนดิน 
   ส าหรับในชุมชนเมืองเขาก็จะมีท่อที่อยู่บริเวณหน้าบ้านเป็นท่อระบายน้ า เมื่อเต็มหรือ           
   มีปริมาณมากก็ตักออกไปทิ้งที่ อ่ืน ส่วนน้ าใสก็จะให้ไหลลงสู่ท่อสาธารณะ หรือล าห้วย       
   สาธารณะ เหมือนที่เราไปศึกษาดูงานรอบเมื่อกี้ตรงอาคารที่เขาปล่อยน้ าลงล าน้ ามูน             
   ก็คือผ่านบ่อดักไขมันเรียบร้อยแล้ว ขออธิบายเบื้องต้นส าหรับเกณฑ์ในการใช้ในบ้านพัก       
   เขาจะคิดตามปริมาณของจ านวนผู้อยู่อาศัย จ านวน 5 คน ปริมาณบ่อที่ต้องการ (ลบ.ม.)      
   คืออยู่ที่ 0.17 ขนาดบ่อ เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.8 ความลึกน้ า (ม.) 0.40 จ านวน 1 บ่อ          
   ถ้าสมาชิกในครัวเรือนเยอะขึ้นไปก็จะใช้จ านวนท่อหลายวงท่อ ให้ทุกท่านได้ดูตามตาราง       
   ในเอกสารที่แจกให้ทุกท่าน ก็จะได้ประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนได้รับทราบอย่างทั่วถึง 
   ในส่วนของกองช่างเมื่อร่างเทศบัญญัติตัวนี้มีประกาศใช้ ทางกองช่างก็จะใช้เทศบัญญัติตัวนี้      
   จะใช้ประกอบกับการขออนุญาตก่อสร้าง เมื่อผู้ขออนุญาตก่อสร้างบ้านจะต้องมีแบบ          
   บ่อดักไขมัน การระบายน้ าลงสู่ท่อสาธารณะ หรือล าห้วยสาธารณะ จึงจะอนุญาตให้ท าการ
   ก่อสร้างได้ต่อไป เพราะว่าเทศบาลต าบลดงเย็นของเราประกาศใช้ พ.ร.บ. ควบคุมอาคาร 
   และผังเมืองแล้ว ส าหรับแบบที่ 3 บ่อดักไขมันแบบสร้างในที่ (ส าหรับภัตตาคาร) ก็จะไม่       
   อธิบายเจาะลึกลงไป เพราะว่าตัวนี้จะเป็นแปลนแบบมาตรฐานที่ก่อสร้างขึ้นมาที่จะใช้          
   อยู่ในอาคารเรียน ถ้าเป็นอาคารก็จะคิดเป็นตารางเมตร คือขนาดพ้ืนที่ 10 ตารางเมตร     
   ปริมาณบ่อที่ต้องการ 0.19 ขนาดของบ่อ ความลึก 0.40 ม. ความกว้าง 0.50 ม. ความยาว 
   1.00  ม. ขนาดพ้ืนที่ 10 – 25 ตารางเมตร ขนาดก็จะเพ่ิมขึ้นเรื่อยๆ ก็ไม่ขออนุญาต      
   เจาะข้อมูลลงลึกก็จะอยู่ประมาณนี้ ในการก่อสร้างก็ตามสภาพพ้ืนที่ ซึ่งท้องถิ่นเราไม่มี           
   ท่อระบายน้ าทั้งหมู่บ้าน ก็จะเป็นระบบซึม ก็จะได้แนะน าผู้ที่จะมาติดต่อ  ก็จะมีการ                   
   ประชาสัมพันธ์ไปเรื่อยๆเมื่อเทศบัญญัตินี้ได้รับการให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติฯ ในวันนี้
   ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณหัวหน้ากิจกูล ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายอุดร ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) กระผมนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ขออนุญาตน าเรียน      
   สอบถามเพ่ิมเติม ส าหรับการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียนี้ให้แต่ละครัวเรือนด าเนินการ
   ติดตั้งทุกหลังคา หรือว่าให้ติดตั้งเฉพาะตามร้านค้า ร้านอาหาร หรืออย่างไรครับ เพราะว่า    
   บางครัวเรือนไม่มีทางระบายน้ าที่ใช้แล้ว แต่ปล่อยให้ไหลมาท่วมหน้าบ้านคนอ่ืนท าให้     
   ชาวบ้านที่อยู่ใกล้เคียงเกิดความสกปรก ขอน าเรียนสอบถามเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านอุดร ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาล
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ทุกท่าน ดิฉันนางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 1  
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   ขออนุญาตน าเรียนสอบถามเพ่ิมเติมส าหรับการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสีย ตอนแรก     
   ดิฉันคิดว่าให้ด าเนินการติดตั้งเฉพาะในเทศบาลของเรา คืออยากทราบในเรื่องของการ         
   เสียค่าปรับที่บอกว่าไม่เกิน 1,000 บาท จะมีการพิจารณาอย่างไรในการคิดค่าปรับอย่างไร 
   คือตั้งแต่ 1 – 1,000 บาท ถ้าพ่ีน้องประชาชนของเราไม่ท าตามเทศบัญญัติเทศบาล        
   ต าบลดงเย็น จะมีการพิจารณาอย่างไรในการเสียค่าปรับ ขอน าเรียนสอบถามเพ่ิมเติม      
   เพียงเท่านี้ค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นางสาวบุษดี ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน       
(นิติกรช านาญการ) ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมเกี่ยวกับค่าปรับ ซึ่งในค่าปรับนี้ในเรื่องของกฎหมายเทศบาล            
   พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 ก าหนดให้ปรับผู้ละเมิดเทศบัญญัติไว้แต่ไม่เกินกว่า 
   1,000 บาท ซึ่งในการพิจารณาค่าปรับนี้เจ้าหน้าที่ผู้ปรับสามารถที่จะพิจารณาปรับเท่าไหร่    
   ก็ได้ แต่ต้องไม่เกิน 1,000 บาท ตามที่เราระบุไว้ในกฎหมาย ซึ่งขั้นตอนในการปรับก็จะเป็น
   หน้าที่ของเจ้าพนักงานท้องถิ่น แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นจะปรับไม่เกิน 1,000 บาท อาจจะพิจารณา
   ตามความเหมาะสม หรือว่ามูลเหตุของกรณีว่ามากน้อยแค่ไหน ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้
   ค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณหัวหน้าบุษดี ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ขออนุญาต
(ปลัดเทศบาลฯ)  น าเรียนเพ่ิมเติม ในส่วนเรื่องของการปรับไม่เกิน 1,000 บาท ส าหรับการไปดูก็จะเป็นหน้าที่
   ของทางกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม และกองช่าง เขาก็อาจจะไม่ปรับเลยแต่ในกรณี          
   ที่บ้านเรือนก่อสร้างมาเป็นเวลา 10 ปี 20 ปี ก่อนที่จะมีการประกาศใช้เทศบัญญัติฯ ตัวนี้ คือ
   ตรงนี้จะเป็นการขอความร่วมมือกับชาวบ้าน ถ้าเขาไม่ท าก็ไม่ผิด แต่หลังจากที่ประกาศใช้     
   เทศบัญญัติเทศบาลฉบับนี้ ทางกองช่างเขาจะควบคุมโดยถ้ามาขออนุญาตถ้าไม่มีแบบการติดตั้ง
   บ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสีย ทางกองช่างเขาจะไม่อนุญาตให้ก่อสร้าง แต่กรณีที่เป็นโรงเรียน       
   ของเทศบาล หรือโรงเรียนประถมศึกษา ทางกองสาธารณสุขก็จะไปขอความร่วมมือให้ทาง
   โรงเรียนได้ติดตั้งประมาณนี้ ไม่ใช่ว่าปรับเลย ตามหลักของ พ.ร.บ. สาธารณสุข คนที่ปรับ        
   จะเป็นหน้าที่ของเจ้าพนักงานท้องถิ่น ก็คือนายกเทศมนตรี ซึ่งเทศบัญญัติโดยทั่วไปจะเป็นการ
   ปรับเอาเงินเข้าเทศบาลคนที่จะออกไปตรวจสอบจะเป็นกองสาธารณสุข  ในการปรับ           
   อาจจะปรับ 100 บาท ก็ได้คือไม่เกิน  1 ,000 บาท หรืออาจจะไม่ปรับเลย ก็จะดูตาม        
   ความเหมาะสมต้องพิจารณาเป็นกรณีไป ในส่วนของการปรับจะเป็นหน้าที่ของเจ้าพนักงาน
   ท้องถิ่น คือนายกเทศมนตรีจะมอบอ านาจให้กองสาธารณะสุขไปแจ้งความว่า นาย ก. ฝ่าฝืน
   เทศบัญญัติ ปรับไม่เกิน 1,000 บาท ประมาณนี้ ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ วาระนี้ ดิฉันก็ต้องขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย ดีดวงพันธ์ มากค่ะที่ได้น าเรียนชี้แจง
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ต่อที่ประชุมสภาฯ ก็จะได้ไปอธิบายให้กับชาวบ้านได้เข้าใจในส่วนนี้  ขอน าเรียนเพ่ิมเติม      
   เพียงเท่านี้ขอบคุณค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดน าเรียนเพ่ิมเติม ดิฉันขอมติที่ประชุมเห็นชอบญัตติ เรื่องพิจารณา     
(ประธานสภาฯ)  ร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบลดงเย็น เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียภายในอาคาร 
   พ.ศ. ....... ถ้าสมาชิกท่านใดมีมติเห็นชอบยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ   10  เสียง 
   - ไม่เห็นชอบ     - เสียง 
   - งดออกเสียง    1 เสียง 
   เมื่อเวลา  10.30 น. 

พักรับประทานอาหารว่าง เวลา 10.30 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารว่างค่ะ                      
(ประธานสภาฯ)  
 
ที่ประชุมสภาฯ  - รับทราบ – 

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 10.45 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี        
(ประธารสภาฯ)  งบประมาณ พ.ศ. 2567 (วาระที่ 1) ขั้นรับหลักการ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ล าดับต่อไป         
   จะเป็นการพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ  การคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ      
   ใช้ข้อ 12 โดยอนุโลม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา     
   ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม โดยได้ด าเนินการเลือกคนที่หนึ่งก่อนแล้วเลือก    
   คนต่อไปทีละคนจนครบจ านวนที่สภาก าหนด คือ 3 ถึง 7 คน แล้วแต่จะก าหนด             
   ขอให้สมาชิกทุกท่านได้เสนอจ านวนคณะกรรมการแปรญัตติขอเชิญค่ะ 
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นายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ กระผมนายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ขอเสนอให้มี        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) คณะกรรมการแปรญัตติจ านวน 7 คน ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
(ประธานสภาฯ) 

นายวิลัย พันทะ  ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นางฐนิดา ดีดวงพันธ์ ขอรับรองค่ะ (ยกมือรับรอง...) 
(เลขานุการสภาฯ) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญค่ะ  
(ประธานสภาฯ) 

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี – 

นางมะลิวรรณ์ สุพร เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติม ดิฉันขอมติที่ประชุมให้ความเห็นชอบ ถ้าสมาชิกท่านใด
(ประธานสภาฯ)  เห็บชอบกับท่านสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ เสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน 7 คน ยกมือ
   ค่ะ 

ที่ประชุมสภาฯ  - มีมติเห็นชอบ  10  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -  เสียง  
   - งดออกเสียง   1  เสียง 
   เมื่อเวลา 10.50 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร เมื่อสมาชิกทุกท่านมีมติเห็นชอบให้มีคณะกรรมแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงเย็น
(ประธานสภาฯ)  เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. .......  จ านวน 7 คน ล าดับต่อไป       
   ดิฉันขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติครบตามจ านวน       
   ที่เสนอมา ขอให้สมาชิกทุกท่านเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 1 เชิญค่ะ 

นางอุดร ดีดวงพันธ์ กระผมนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ขอเสนอท่านจุฑารัตน์       
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) กลางประพันธ์ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
(ประธานสภาฯ) 

นายจันหอม ดีดวงพันธ์ ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 
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นางฐนิดา ดีดวงพันธ์ ขอรับรองค่ะ (ยกมือรับรอง...) 
(เลขานุการสภาฯ) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใด         
(ประธานสภาฯ)  เสนอเพ่ิมเติม ขอให้สมาชิกทุกท่านเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 2 เชิญค่ะ  

นายสมบูรณ์ จูมนา กระผมนายสมบูรณ์ จูมนา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ขอเสนอท่านฐนิดา       
(เลขานุการสภาฯ) ดีดวงพันธ์ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
(ประธานสภาฯ)        

นายสัญญา ถุดทิง ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นายวิลัย พันทะ  ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใด      
(ประธานสภาฯ)  เสนอเพ่ิมเติม ขอให้สมาชิกทุกท่านเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3 เชิญค่ะ  

นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ ดิฉันนางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 1 ขอเสนอ 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ท่านสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
(ประธานสภาฯ) 

นางจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ ขอรับรองค่ะ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นายอุดร ดีดวงพันธ์ ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใด         
(ประธานสภาฯ)  เสนอเพ่ิมเติม ขอให้สมาชิกทุกท่านเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 4 เชิญค่ะ  

นายอรัณย์ธรรม ค านนท์ กระผมนายอรัณย์ธรรม ค านนท์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น ขอเสนอท่านสัญญา       
(รองประธานสภาฯ) ถุดทิง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
(ประธานสภาฯ) 
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นางฐนิดา ดีดวงพันธ์ ขอรับรองค่ะ (ยกมือรับรอง...) 
(เลขานุการสภาฯ) 

นางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ ขอรับรองค่ะ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใด         
(ประธานสภาฯ)  เสนอเพ่ิมเติม ขอให้สมาชิกทุกท่านเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 5 เชิญค่ะ  

นางฐนิดา ดีดวงพันธ์ ดิฉันนางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น ขอเสนอท่านธนวรรณ                 
(รองประธานสภาฯ) การสวรรณ์ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
(ประธานสภาฯ) 

นายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นายสัญญา ถุดทิง ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใด         
(ประธานสภาฯ)  เสนอเพ่ิมเติม ขอให้สมาชิกทุกท่านเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 6 เชิญค่ะ  

นายวิลัย พันทะ  กระผมนายวิลัย พันทะ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ขอเสนอท่านอรัณย์ธรรม       
(รองประธานสภาฯ) ค านนท์  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
(ประธานสภาฯ) 

นายสมบูรณ์ จูมนา ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นายจันหอม ดีดวงพันธ์  ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิมเติม
(ประธานสภาฯ)  ขอให้สมาชิกทุกท่านเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 7 เชิญค่ะ  

นางจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ ดิฉันนางจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น ขอเสนอท่านอุดร 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ดีดวงพันธ์ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติค่ะ 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
(ประธานสภาฯ) 

นายจันหอม ดีดวงพันธ์ ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ ขอรับรองค่ะ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใด         
(ประธานสภาฯ)  เสนอเพ่ิมเติม ก็ถือว่าการเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติครบตามที่ก าหนด โดยมีรายชื่อ
   ดังต่อไปนี้  
   1.นางจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   2.นางฐนิดา ดีดวงพันธ์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น  
   3.นายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   4.นายสัญญา ถุดทิง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   5.นางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   6.นายอรัณย์ธรรม  ค านนท์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   7.นายอุดร  ดีดวงพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

   จึงขอมติที่ประชุมเห็นชอบคณะกรรมการแปรญัตติทั้ง 7 ท่าน อีกครั้งค่ะ  

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ  10  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -  เสียง  
   - งดออกเสียง   1  เสียง 
   เมื่อเวลา 11.30 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ล าดับต่อไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่านได้เสนอจ านวนวันแปรญัตติ ว่าจะใช้
(ประธานสภาฯ)  ระยะเวลาในการแปรญัตติทั้งหมดก่ีวัน เชิญค่ะ       

นายอุดร ดีดวงพันธ์ กระผมนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ 1 วัน ในวันที่ 20 พฤษภาคม 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 2567 ระหว่างเวลา 08.30 – 16.30 น. ครับ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
(ประธานสภาฯ)      

นายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นายสมบูรณ์ จูมนา ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญค่ะ (ไม่มี) เมื่อไม่มี
(ประธานสภาฯ)  ที่ประชุมสภาฯท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ดิฉันขอมติที่ประชุมให้ความเห็นชอบกับท่าน   
   อุดร ดีดวงพันธ์ ที่ได้เสนอวันแปรญัตติ จ านวน 1 วัน คือวันที่ 20 พฤษภาคม 2567             
   ระหว่างเวลา 08.30 – 16.30 น. ถ้าท่านใดเห็นชอบยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ  10  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -  เสียง  
   - งดออกเสียง   1  เสียง 
   เมื่อเวลา 11.45 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ก่อนที่จะส่งร่างเทศบัญญัติฯ ให้กับคณะกรรมการแปรญัตติ ขอให้ที่ประชุมสภาฯ ทุกท่าน
(ประธานสภาฯ)  ได้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติเป็นหนังสือ  ว่าจะใช้    
   ระยะเวลากี่วัน แต่ต้องก าหนดเวลาเสนอค าแปรญัตติไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง นับแต่สภา        
   มีมติรับหลักการขอเชิญค่ะ 

นางจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ ดิฉันขอเสนอระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน 3 วัน  
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ในวันที่ 16 – 18 พฤษภาคม 2567 ระหว่างเวลา 08.30 – 16.30 น. ค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
(ประธานสภาฯ)      

นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ ขอรับรองคะ่ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 
 
นายจันหอม ดีดวงพันธ์ ขอรับรองครับ (ยกมือรับรอง...) 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญค่ะ (ไม่มี) เมื่อไม่มี
(ประธานสภาฯ)  ที่ประชุมสภาฯท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ดิฉันขอมติที่ประชุมให้ความเห็นชอบกับท่าน   
   จุฑารัตน์ กลางประพันธ์ ที่ได้เสนอระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 
   จ านวน  3 วัน ในวันที่16 – 18 สิงหาคม 2566 ระหว่างเวลา 08.30 – 16.30 น.         
   ถ้าท่านใดเห็นชอบยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ   10  เสียง 
   - ไม่เห็นชอบ     - เสียง 
   - งดออกเสียง    1 เสียง 
   เมื่อเวลา  11.55 น. 
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พักรับประทานอาหารกลางวัน เวลา 12.00 น.    

นางมะลิวรรณ์ สุพร บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารกลางวัน
(ประธานสภาฯ)      พร้อมกันทีศ่าลาเอนกประสงค์ด้านหลังส านักงาน ค่ะ 
 
ที่ประชุมสภาฯ  รับทราบ        

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 13.00 น. 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร วาระนี้มีท่ีประชุมท่านใดจะน าเรียนเพิ่มเติมเชิญค่ะ  
(ประธานสภาฯ)  

นายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ       
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ทุกท่าน กระผมนายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ส าหรับ
   วาระนี้ คือเป็นเรื่องที่ผมเคยขอไปแล้วเรื่องการเกรดปรับพ้ืนผิวถนน ซึ่งทางพ่ีน้องประชาชน    
   ก็ได้สอบถามเข้ามาอีกว่าเมื่อไหร่จะไปด าเนินการให้ เพราะว่าถนนเส้นนั้นเป็นหลุม            
   เป็นบ่อมาก ชาวบ้านสัญจร ไป – มา ล าบาก ก็ฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหาร       
   ได้พิจารณาด าเนินการแก้ไข้ในส่วนนี้ให้ ขอบคุณครับ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  ส าหรับ
(ปลัดเทศบาลฯ)  ถนนที่ท่านสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ ได้เสนอ เดี๋ยวจะให้กองช่างเอารถออกไปด าเนินการให้      
   ส าหรับถนนเส้นดังกล่าวก็ไม่ได้เข้าไปดูแลมาหลายปีแล้ว พอดีในช่วงนั้นเป็นช่วงหน้าแล้ง      
   ปรับเกรดถนนไม่ได้ผิวถนนแห้ง ต้องรอฝนลงสักหน่อยก็จะสามารถเกรดปรับพ้ืนผิวถนนได้     
   ก็ได้พักไปก่อน หลังจากนี้ก็จะได้ให้ช่างออกไปส ารวจว่าถนนเส้นไหนที่มันช ารุดเสียหาย          
   ในปีงบประมาณของปี 68 คิดว่าจะตั้งงบประมาณไว้เพ่ือที่จะได้ด าเนินการก่อนที่ทุกท่าน       
   จะครบวาระ ส าหรับงบประมาณของปี 67 ก็จะหางบประมาณมาท าให้พอบรรเทาไปก่อน
   บางเส้น แต่ในช่วงนี้ทาง นพค. 24 ก็เริ่มออกไปท าให้แล้วก็จะเป็นถนนเส้นที่มีในงบของ       
   ทางทหาร จะมีท าถนนของหมู่ 4 จ านวน 2  เส้น เห็นว่างบประมาณพ่ึงผ่าน ก็น่าจะแล้วเสร็จ
   ทันในปีงบประมาณนี้ เพราะว่าหลังวันที่ 1 ตุลาคม 2567 ต้องย้ายไปท าที่ต าบลอ่ืน ส าหรับ
   ถนนเส้นอ่ืนๆ ถ้ามีเพ่ิมท่านก็แจ้งทางกองช่างไดเ้ลย ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ ที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัยหรือ         
(ประธานสภาฯ)  หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 
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นายวิลัย พันทะ  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ทุกท่าน กระผมนายวิลัย พันทะ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ส าหรับวาระนี้       
   ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมในเรื่องของถนนถ้าในช่วงหน้าแล้งมันเกรดปรับพ้ืนผิวถนนไม่ได้ 
   แต่ตอนนี้ก็เริ่มเข้าสู่ฤดูฝนแล้ว ถ้าพอจะมีงบประมาณผมอยากให้เกรดปรับพ้ืนผิวถนนทุกเส้น
   ทุกสาย ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านวิลัย พันทะ มากค่ะ วาระนี้ ที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัยหรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาล 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ที่เคารพทุกท่าน ดิฉันนางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 1 
   ส าหรับวาระนี้ ดิฉันก็ต้องกราบขอบพระคุณในส่วนของเจ้าหน้าที่พนักงานเทศบาลของเรา 
   พอดีเมื่อวานอยู่แถวฟาร์มของนางหนูแดง ก็ได้รถน้ าของเทศบาลไปช่วยดับไฟ และอีก       
   เรื่องหนึ่งก่อนที่จะเป็นปัญหาที่ทางกองช่าง และคณะผู้บริหารได้สั่งการไปในส่วนของ        
   ถนนเส้นบ้านนายสมดี ก็ได้ท าเสร็จเรียบร้อย ในส่วนของบ้านเจ้ปีก็ด าเนินการเสร็จเรียบร้อย 
   ก็จะเหลือแต่จุดที่บ้านนายสมยศที่เป็นถนนเส้นสุดท้ายของถนนฝั่งโน้น ในส่วนที่ด าเนินการ
   เสร็จเรียบร้อยก็ต้องขอขอบพระคุณ ซึ่งดิฉันเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนในการดูแล      
   ของบ้านนาทอง และบ้านดงเย็น ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ ที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัยหรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ (ไม่มี) เมื่อไม่มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติม บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว 
   ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารว่างค่ะ       

ที่ประชุมสภาฯ  - รับทราบ – 

พักรับประทานอาหารว่าง เวลา 14.00 น. 
 

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 14.15 น.     

นายอุดร ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ     
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ทุกท่าน กระผมนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ส าหรับวาระนี้ 
   ขออนุญาตน าเรียนในเรื่องของการแจ้งซ่อมไฟฟ้า เนื่องจากช่วงนี้ไฟฟ้าช ารุดเสียหลายจุด       
   ก็ได้เขียนหนังสื่อแจ้งเข้ามาหลายรอบ นี้ก็ผ่าน 2 – 3 อาทิตย์ แต่ยังไม่มีเจ้าหน้าที่เข้าไป     
   ด าเนินการแก้ไขให้ ไม่ทราบว่าทางเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบได้รับหนังสือแจ้งหรือไม่  และ      
   เรื่องตัดต้นไม้ได้แจ้งไปหลายต้นแล้วครับที่ผมได้เขียนหนังสือเข้ามาจะเข้า 1 เดือน             
   พอสอบถามทางเจ้าหน้าก็บอกจะเข้ามาด าเนินการให้ แต่ก็ยังไม่เห็นเข้ามา ฉะนั้นผมก็ขอฝาก
   ท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้พิจารณาด าเนินการให้ด้วยขอบคุณครับ 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านอุดร ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ ที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัยหรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่ าน      
(ปลัดเทศบาลฯ)  ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติม เดี๋ยวพรุ่งนี้จะให้เจ้าหน้าที่ของกองช่างออกไปด าเนินการให้              
   ส าหรับการแจ้งซ่อมไฟฟ้าก็ให้เขียนหนังสือแจ้งธุรการ ถ้าเร่งด่วนก็ให้ถ่ายเอกสารอีกฉบับ    
   แล้วไปให้ทางกองช่างเพ่ือที่จะได้จัดคิวออกไป  เพราะว่าทางรถกระเช้าจะออกไป 2 งาน      
   คือซ่อมไฟฟ้าจะเป็นหน้าที่ของทางกองช่าง กับตัดต้นไม้จะเป็นกองช่างกับทีมงานป้องกันฯ       
   ก็จะรับผิดชอบด้วยกัน 2 กอง เขาก็จะแบ่งหน้าที่กันและด าเนินการให้แล้วเสร็จทันเวลา      
   บางทีไฟฟ้าเสียเยอะก็ต้องไปซ่อมไฟฟ้าก่อน ผมก็พยายามก าชับว่าพยายามท าให้แล้วเสร็จ    
   วันต่อวันไปถึงจะค่ าก็ท าให้มันเสร็จเลย แต่ว่าตัดต้นไม้มันต้องได้ไปทั้งวัน ก็จะมอบให้ธุรการ
   ถ่ายส าเนามาให้ทางกองช่างจัดคิวออกไป ก็จะเร่งด าเนินการให้แล้วเสร็จทันก าหนด            
   ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ ที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัยหรือ          
(ประธานสภาฯ)  หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติม เชิญค่ะ 

นายสมบูรณ์ จูมนา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ     
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์ จูมนา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ส าหรับวาระนี้
   ขอเพ่ิมเติมในเรื่องการไปศึกษาดูงาน ประจ าปี 2567 หลังจากวันที่ 7 พฤษภาคม 2567 
   ได้รับฟังการอารมที่ห้องประชุมเทศบาลต าบลดงเย็น และวันที่ 8 พฤษภาคม 2567            
   เริ่มออกเดินทางไปศึกษาดูงานเราไปทั้งหมด 4 จุด คือไปที่เทศบาลเดชอุดมโดยท่านนายก
   วุฒินันท์ เทียมสุวรรณ ท่านได้ให้ความรู้ดีมากครับ แล้วก็เดินทางมาที่อิงธารสวนทุเรียน       
   ภูเขาไฟของอาจารย์ทัศนา สมสวย ก็ได้รับความรู้เกี่ยวกับการปลูกทุเรียนถือว่าได้รับความรู้
   มากมาย ต่อจากมาดูงานเกี่ยวกับการเลี้ยงกบก็ได้ความรู้มาเยอะพอสมควรผมต้องขอขอบคุณ
   คณะผู้จัดท าโครงการ และคณะผู้บริหาร ที่มีโครงการดีๆแบบนี้ครับ ขอน าเรียนเพ่ิมเติม     
   เพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านสมบูรณ์ จูมนา มากค่ะ วาระนี้ ที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัยหรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ (ไม่มี) ถ้าไม่มีที่ประชุมท่านใดน าเรียนเพ่ิมเติม ดิฉันขอขอบคุณทุกท่านที่สละเวลา     
   เข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ ดิฉันขอปิดการประชุมเพียงเท่านีค่้ะ     

ปิดประชุม เวลา 14.00 น.  
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     (ลงชื่อ)    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

     (นายพงศ์รพี  ดีดวงพันธ์) 
          เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

    (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 

     (นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น สมัยสามัญ สมัยที่ 2   
ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 2567 แล้วเห็นว่าถูกต้องทุกประการ จึงลงลายมือชื่อไว้เป็น
หลักฐาน    

    (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          (นายสมบูรณ์  จูมนา) 

   
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                        (นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์) 

   
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายวิลัย พันทะ) 

 
        (ลงชื่อ)    กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

                            (นายจันหอม ดีดวงพันธ์) 

รายงานฉบับนี้สภาท้องถิ่นได้รับรองแล้ว ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น จึงลงนามไว้ในรายงาน การประชุม           
เมือ่วันที่ 1 เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2567 

      (ลงชื่อ)    
        (นางมะลิวรรณ์ สุพร) 
           ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

 


